

新“国九条”刺激 股市强劲上涨 反弹窗口开启？

业内人士：行情能否反转仍需观察

近期跌跌不休的股市终于迎来了久违的强劲反弹。受《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》发布影响，12日沪深两市双双强劲反弹。10年前公布的国九条引领A股持续反弹并步入牛市。10年后新国九条的公布再次激发了市场对牛市行情的期待。业内人士普遍认为，新“国九条”将显著提升A股市场吸引力，稳固投资者信心，并促进资本市场长期健康发展。



5月12日，股民在沈阳一证券营业厅关注股市行情。 新华社发

股指强势上涨 反弹空间打开

在上周五（9日）沪指再次逼近2000点关口之际，新“国九条”的公布极大地刺激了市场信心，悲观氛围也一扫而光。周一，沪深两市双双放量上涨，两市股指涨幅均超过2%。多数行业板块普遍上涨，有色、稀土、煤炭、证券、钢铁等周期性板块涨幅靠前，煤炭板块表现尤为强势，板块涨幅逼近7%，20多个个股涨停。有色板块整体涨幅超过5%，云南铝业、金贵银业等11只

个股强势涨停。

市场人士普遍认为，在沪指逼近2000点重要关口的时候，新“国九条”出台将极大提振市场信心，优化投资者回报，严打欺诈发行强行退市，完善税收政策等多项举措将对股市形成重大利好。此外，在全面深化改革的背景下，新“国九条”将全面释放资本市场改革红利，必将对我国资本市场的长期稳健发展产生深远影响。

行情能否反转仍需观察

4月初，A股一度强势反弹，但随后连续下跌。进入5月份后，市场开始再次憧憬“红五月”行情。新“国九条”出台，反弹能否持续？行情是否会反转？

不少业内人士认为，目前风险仍是市场关注的焦点，因此市场能否走出反转行情仍需观察。

瑞银证券研报指出，目前经济增长与地产风险成为市场关注的主要焦点，未来经济的下行风险值得警惕，而且地产行业的调整持续时间或比上一轮更长，幅度也可能更深。

银河证券等券商也认为，新“国九条”是长期的纲

领性文件，对长期资本市场的发展会形成正面影响，但对短期市场影响有限，在经济没有见底预期之前，股市可能难言反转，但政策底意味着股市底部或为不远。

“新‘国九条’是对资本市场未来几年的制度安排，关键还要看后续的具体政策措施出台，短期内不可能起到立竿见影的效果并左右市场的走势。”首创证券研发部总经理王剑辉表示，“但新‘国九条’落地对完善资本市场建设具有重要的意义，随着相应措施的进一步完善和机制的形成，将奠定长期牛市基石。”

市场风格有望继续转换

值得注意的是，主板市场在周期股强劲反弹下大幅上涨，而以创业板为代表的小盘股走势却相对较弱。而回顾近期走势，主板市场走势也好于创业板市场。最近一周，上证综指下跌0.75%，创业板下跌1.92%，跌幅明显低于创业板。周一，创业板指收盘涨1.57%，涨幅明显落后于主板市场。

“估值过高仍是创业板面临的主要风险，一些个股缺乏高成长性，无法支撑目前的估值水平。”王剑辉说，“应该警惕的是，最新一波创业板反弹与去年大不相同，

一些创业板明星股遭受重创。”

广证恒生认为，目前成长股仍面临风险，创业板暂未摆脱内忧外患的困境。近期国外成长股走势也不乐观，纳斯达克指数最近一周下行1.26%，已连续五周徘徊于4000点附近。最近创业板指短暂冲高后折返向下，虽然可能在低位获得技术支撑，但创业板整体仍处于高估风险区。

中金公司认为，目前市场正陷入改革期盼与增长忧虑并存的僵局，预计这种僵局可能还将持续一段时间，而市场风格转换还将继续。 据新华社电

宁波陆续下放部分审批权限 到基层市场监管所也可注册公司

□记者 史妮超 通讯员 宣文

本报讯 “原本企业相关的业务变更，都要开20多分钟车到区里行政服务中心的市场监管局窗口办理，现在小港市场监管所就能受理，拐个路口就到了，很方便。”昨日，记者采访获悉，本月起我市陆续下放部分审批权限，基层市场监管所也能注册公司了。

昨日，记者了解到，北仑区市场监管局结合北仑区域实际，将部分审批权限由局下移至各个管辖所。让市民就近前往企业住所所在地的市场监管所，办理企业设立、变更、注销等行政许可及备案登记业务注册登记手续。据了解，目前，北仑区已有5个基层市场监管所正式受理注册资本为100万元以下的公司及分公司的注册登记审批。此外，集士港、慈城、石浦、泗门、溪口等地的市场监督管理局也已纷纷下放部分审批权限。

北仑市场监管局注册科工作人员表示，北仑内外资

企业注册登记业务量大，此前只有行政中心的6个相关窗口予以办理，人满为患是常事，不少大老远赶来的市民颇费时间、精力，心里有所埋怨，但增加窗口工作人员又不现实。“今年新《公司法》实施，改企业年检为年度报告后，基层市场监管所登记窗口年检工作取消了，业务量相对减轻；在原先只受理个体工商户、个人独资企业以及普通合伙企业注册登记业务的基础上，我们安排10个基层窗口接手小额注册资本企业的业务办理，让市民能在‘家门口’享受服务。”

对这一变化将带来的利好，家住白峰的俞先生感触颇深。去年他曾在郭巨注册成立一家线带机械有限公司。“根据企业注册流程图，企业名称预先核准、报送注册登记有关材料、领取营业执照，前后至少跑三趟登记窗口，报送材料时，忘带经营场所证明，又多跑了一趟。每次从郭巨到区里，路途遥远，来回消耗时间久，总想着如果能在白峰管辖所办理业务，多好。”俞先生说。

首次“联姻”金融信用 进出口质量信用 将影响企业贷款

□记者 房伟 通讯员 顾荷维

本报讯 从本周起，如果进出口企业再试图“逃检冲关”、“买单骗单”，或有其他影响进出口质量信用的行为，一旦被查，不仅未来可能会被批批查验，甚至不予出口，连企业贷款都会受到严重影响。

据悉，5月9日，人民银行宁波市中心支行同宁波出入境检验检疫局建立了进出口质量信用信息共享机制。根据该机制，我市进出口企业质量荣誉信息和失信信息将同时被纳入“人民银行企业信用信息基础数据库”和“宁波市中小微企业信用信息服务平台”。

而商业银行在审核企业信贷业务或担保资格申请、贷后风险管理等业务时，均要查询上述两库中的企业质量信用相关信息，并将其作为办理信贷业务的重要参考依据，企业的任何不良记录都有可能影响全国各金融机构拒绝贷款。

根据此次确立的共享机制，被评为检验检疫AA级或宁波进出口质量诚信等企业在办理信贷业务时将可加分，反之对有产品质量监督抽查、国外通报调查、出口退货调查等情况，经查实存在假冒伪劣质量失信行为，以及进出口企业违反检验检疫法律法规并受行政处罚的相关失信行为，则作为不加分或减分参考。

有专家认为，此番质量信用纳入金融信用，银行将避免向生产、经营假冒伪劣商品的企业提供信贷，既有助于加大企业质量违法的威慑力，也有利于降低银行信贷风险。

与此同时，检验检疫局在评选信用AA、诚信A类企业时，也将参考企业的信贷履约情况。

违禁出口仿真枪 涉嫌侵犯商标权 忽视订单风险 外贸企业受损

□记者 徐文燕 通讯员 楼千里 韩思齐

本报讯 “这批货物是按照客户订货要求采购的，我们本以为是普通玩具而已，不知道这些‘玩具枪’是禁止出口的仿真枪。”近日，宁波海关查获了近18万支经公安部门鉴定的塑料仿真枪，当得知这一消息时，相关企业工作人员才知道，这批货是国家禁止出口的。

事实上，据记者了解，一些外贸企业在接单时，因忽视了订单中的风险，给自身造成了重大损失。

类似的案例时有发生，上个月，某公司根据客户的要求制作了一批全涤印花布，向宁波海关申报出口。海关查验发现，该批货物中的337卷共44109米布因印有米老鼠图案及“Mickey Mouse device”字样涉嫌侵权。经过权利人迪士尼公司鉴定，确认侵犯了“Mickey Mouse device”商标权。

除了接单、生产时要多长一个“心眼”，企业在向海关申报时也应避免“张冠李戴”。

3月，宁波鄞州某公司向海关申报出口一批滑轮，就遇到了一些问题。海关查验发现，货物为门窗上使用的小脚轮，虽然此类商品在企业生产销售时常被通称为“滑轮”，但其与进出口税则中“飞轮与滑轮”项下的“滑轮”并不是同一种商品，该公司不仅需要缴付因为影响出口退税管理导致的罚金，还耽误了出口的船期。

不同的出口商品有不同的退税率，报关“张冠李戴”，有时还会使企业享受不到应该享受的出口退税优惠。

宁波海关提醒进出口企业，进行外贸接洽时务必谨慎，要注意增强知识产权保护意识，要对相关的商标注册证、授权书等的合法性进行有效审核，以免造成不必要的损失和给企业的声誉带来负面影响。在报关时，也要仔细，应根据相关规定，实事求是地申报货物品名。